

પ્રાકૃતિક ખેત ઉત્પાદનનું સર્ટિફિકેશન કરાવવું ખેડૂતો માટે ફાયદાકારક

ખેડૂતોને પ્રાકૃતિક ખેત ઉત્પાદનોના સર્ટિફિકેશનથી ગ્રાહકોને ગુણવત્તાની ખાતરી થવાની સાથે મજબૂત વિશ્વાસ ફેળવાઈ છે

જૂનાગઢ જીલ્લાના ૨૩,૪૫૧ ખેડૂતો પ્રાકૃતિક કૃષિ અપનાવી : પરંપરાગત કૃષિ છોડીને પ્રાકૃતિક કૃષિ તરફ વાળતા ખેડૂતો : બજારના ફાયદા માટે પણ પ્રાકૃતિક ખેત ઉત્પાદનનું સર્ટિફિકેશનની આવશ્યક

જૂનાગઢ, તા.૧ પ્રાકૃતિક ખેતી કરતા ખેડૂતોએ પોતાના ખેત ઉત્પાદનોનું સર્ટિફિકેશન કરાવવું ફાયદાકારક છે, હવે ખેડૂતો પરંપરાગત કૃષિ છોડીને પ્રાકૃતિક કૃષિ અપનાવી રહ્યા છે. ત્યારે પ્રાકૃતિક ખેત ગુણવત્તાની ખાતરી, ગ્રાહકોનો મજબૂત વિશ્વાસ અને બજારના ફાયદાનો મળે છે. ખેડૂતો હવે પરંપરાગત કૃષિથી પ્રાકૃતિક કૃષિ તરફ વળી રહ્યા છે. પ્રાકૃતિક કૃષિની દ્રષ્ટિએ હવે જૂનાગઢ જિલ્લો પરિવર્તન લાવી રહ્યો છે. એક અંદાજ મુજબ જિલ્લાના ૨૩,૪૫૧ ખેડૂતો પ્રાકૃતિક કૃષિ અપનાવી ચૂક્યા છે

અને ઘર બેઠાં જ પ્રાકૃતિક ઢબે ઉત્પાદિત પ્રાકૃતિક ખેત પેદાશોનું વેચાણ કરી રહ્યા છે. પ્રાકૃતિક ખેત ઉત્પાદનોનું સર્ટિફિકેશન એ સુનિશ્ચિત કરે છે કે, ખેડૂતો પ્રાકૃતિક ખેતીના ધારા-ધોરણો અને નિયમોનું પાલન કરી પેદાશોને માન્યતા આપે છે. પ્રાકૃતિક ખેતી દ્વારા ઉગાડવામાં આવતા ખેત ઉત્પાદનોની ગુણવત્તાની ખાતરી, ગ્રાહકોને મજબૂત વિશ્વાસ પૂરો પાડવો, જે તરપીડીના નિવારણ અને બજારના ફાયદા માટે પ્રાકૃતિક ખેત ઉત્પાદનને સર્ટિફિકેશનની આવશ્યકતા રહે છે. પ્રાકૃતિક ખેત ઉત્પાદન માટે સર્ટિફિકેશનનું મહત્વ એટલે પણ વધુ રહે છે, સાથે તે મુખ્યત્વે નિકાસ હેતુઓ માટે ઓર્ગેનિક પેદાશો ઉપર કેન્દ્રિત છે. બીજી પી.જી.એસ-ઈન્ડિયા સર્ટિફિકેશન સિસ્ટમ એટલે કે, પાર્ટિસિપેશન ગેરંટી સિસ્ટમ ફોર ઈન્ડિયા એ એક જૂથ આધારિત ઓર્ગેનિક સર્ટિફિકેશન સિસ્ટમ છે. જેમાં ખેડૂતોની ભાગીદારી સમાવિષ્ટ છે. તેનો ઉપયોગ મુખ્યત્વે સ્થાનિક ઉત્પાદનો માટે થાય છે. કૃષિ અને ખેડૂત કલ્યાણ મંત્રાલય દ્વારા વર્ષ ૨૦૧૧માં આ સિસ્ટમ શરૂ કરવામાં આવી હતી. આ ઉત્પાદનો માત્ર સ્થાનિક બજારમાં જ વેચી શકાય છે. સાથે પી.જી.એસ-ઈન્ડિયા પાક ઉત્પાદન, પશુ ઉત્પાદન, વેલ્યુ



એડિશન, સંગ્રહ માટેના ધોરણોને પૂર્ણ પૂર્ણ કરવા માટે પ્રમુખ પ્રજ્ઞાયશુ ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ તેમજ સત્યમ સેવા યુવક મંડળના સંયુક્ત ઉપક્રમે અંધ કન્યા છાત્રાલય જૂનાગઢ ખાતે 'અગરબત્તી પેકિંગ વર્કશોપ' તાલીમ વર્ગનું આયોજન કરવામાં આવેલ હતું. જેમાં મન પ્રજ્ઞાયશુ સીડા અંજુમભાઈ દ્વારા મુકેશગિરી એસ. મેઘનાથીએ જણાવ્યું હતું કે, પ્રજ્ઞાયશુ બહેનો પણ આ અગરબત્તીના બિઝનેસમાં જોડાઈ અને પગભર થાય તે હેતુસર અંધ કન્યા છાત્રાલયના હોલમાં અગરબત્તી પેકિંગ તાલીમ વર્ગનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જેની સાથે સાથે પગલુછપ્પીયા, મીણબત્તી જેવો હુત્રર ઉદ્યોગ પણ કઈ રીતે દિવ્યાંગ બહેનો કરી શકે તેની જણાવવામાં આવી હતી. આ તાલીમ વર્ગમાં સંસ્થાના ટ્રસ્ટી દાતાર સેવક બટુકબાપુ, શાંતાબેન બેસ, વજુભાઈ ધકાણ, નિર્મળાબેન ધકાણ, પ્રવીણભાઈ જોષી, ચંપકભાઈ જેઠવા, જયશ્રીબેન પરસાણા, સંકેતભાઈ પરમાર, ઓરા ઉર્વશીબેન વોરા, મનોજભાઈ સાવલિયા વગેરે ઉપસ્થિત રહી કાર્યક્રમને સફળ બનાવ્યો હતો.

કોડીનાર માર્કેટિંગ યાર્ડ ખાતે સહકારથી સમૃદ્ધિ સમીક્ષા બેઠક યોજાઈ

સહકારી બેંકો સહકારી સંસ્થા તેમજ વેપારીઓ સાથે સંવાદ યોજાયો
(મુગલ અલ્તાફ દ્વારા)

કોડીનાર, તા. ૧ કોડીનાર માર્કેટિંગ યાર્ડના સભાખંડમાં પાયાના સ્તરે સહકારી ચળવળને મજબૂત બનાવવા અને તમામ સહકારી સંસ્થાઓ તેમજ સભાસદોના બેંક ખાતા મધ્યસ્થ સહકારી બેંકમાં ખોલાવવા બાબતને લઈ સહકારથી સમૃદ્ધિ સમીક્ષા બેઠક યોજાઈ.

માર્કેટિંગ યાર્ડ ચેરમેન સુભાષભાઈ ડોડીયાના અધ્યક્ષસ્થાને યોજાયેલ આ બેઠકમાં તમામ સહકારી સંસ્થાઓ તથા તેમના સભાસદોના નાણાકીય વ્યવહારો સહકારથી સમૃદ્ધિના વિચારને ચરિતાર્થ કરવાના હેતુને સિદ્ધ કરવા સહકાર સાથે જોડાયેલી સંસ્થાઓ તેમજ સભાસદોનાં ખાતા જિલ્લા મધ્યસ્થ સહકારી બેંકમાં ખોલવાની પહેલ કરેલ જિલ્લા મધ્યસ્થ બેંકમાં થાય તે તેમજ તે ખાતામાં તમામ નાણાકીય વ્યવહાર થાય તે હેતુ મંડળીઓ તેમજ સભાસદો

ખોલવાના આયોજન સાથે લાગુ પડતી બેંકને હાજર રહેવા જણાવવામાં આવ્યું હતું. આ બેઠકમાં કોડીનાર માર્કેટિંગ યાર્ડ ચેરમેન સુભાષભાઈ ડોડીયા, કોડીનાર કો-ઓપરેટીવ બેન્કિંગ યુનિયન ચેરમેન પી.એસ ડોડીયા, બોર્ડ ઓફ ડિરેક્ટર તેમજ અધિકારીઓ તાલુકા ખરીદ વેચાણ સંઘ પ્રમુખ દિલીપભાઈ મોરી, જિલ્લા રજીસ્ટાર સહકારી મંડળીઓના પ્રતિનિધિઓ, જૂનાગઢ જિલ્લા મધ્યસ્થ સહકારી બેંકના પ્રતિનિધિઓ, કોડીનાર તાલુકા એ.પી.એમ.સી.ના સહકારી વિભાગના પદાધિકારીઓ, અધિકારીઓ, કોડીનાર ચેમ્બર ઓફ કોમર્સ પ્રમુખ હરિભાઈ વિઠલાણી સહિત તમામ મંડળીઓના પ્રમુખ સહકારી આગેવાનો કોડીનાર માર્કેટિંગ યાર્ડના વેપારીઓ મોટી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

જૂનાગઢ અંધ કન્યા છાત્રાલય ખાતે અગરબત્તી પેકિંગ વર્કશોપ યોજાયો



જૂનાગઢ, તા. ૧ તેમજ સંસ્થાના પ્રમુખ મનસુખભાઈ વાજાએ જણાવ્યું હતું કે, ભલે કુદરતે એને આંખ નથી આપી પરંતુ તેના આંગળીના ટેરવે આંખો આપી આ પ્રજ્ઞાયશુ બહેનો પણ પોતે જાતે સ્પર્શક્રિતી કાર્ય કરી પગભર થઈ પોતાનું જીવન ગુજારાન ચલાવી શકે તે હેતુસર આ વર્કશોપનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. ત્યારબાદ સંસ્થાના મેનેજિંગ ટ્રસ્ટી

જૂનાગઢ બહાઉદીન કોલેજ ખાતે વેઈટ લિફ્ટિંગ તથા પાવર લિફ્ટિંગ સ્પર્ધા યોજાઈ



જૂનાગઢ, તા. ૧ જિલ્લાની વિવિધ કોલેજોનાં બહાઉદીન સરકારી વિનયન કોલેજ ખાતે ભક્ત કવિ નરસિંહ મહેતા યુનિવર્સિટી દ્વારા તા. ૩૦-૭-૨૦૨૪ ને મંગળવાર તથા ૩૧-૭-૨૦૨૪ ને બુધવાર એમ કુલ બે દિવસ ભાઈઓ તથા બહેનોની આંતર કોલેજ વેઈટ લિફ્ટિંગ તથા પાવર લિફ્ટિંગ સ્પર્ધાઓનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ સ્પર્ધામાં કુલ ચાર વિદ્યાર્થીઓ સામેલ થયા હતાં. વેઈટ લિફ્ટિંગ અંતર્ગત કુલ ૧૨ કોલેજોનાં ૩૨ જેટલાં સ્પર્ધકો એ ભાગ લેવા હોવા તથા પાવર લિફ્ટિંગ સ્પર્ધામાં કુલ ૧૪ કોલેજોનાં કુલ ૩૮ જેટલાં સ્પર્ધકોએ ભાગ લેવા હોવા આ કાર્યક્રમનું મુખ્ય અતિથી તરીકે દિનેશભાઈ નાઘેરા-કાર્યપાલક ઈજનેર જૂનાગઢ- ઉદ્ઘાટન સમારોહમાં જોડાયા હતાં. આ ઉપરાંત યુનિવર્સિટીનાં ઓબ્સર્વર તરીકે ગોવિંદભાઈ વણેયા પણ અતિથી વિશેષ તરીકે જોડાયા હતાં. આ તકે કોલેજનાં આચાર્ય દ્વારા વિદ્યાર્થીઓને પ્રેરક ઉદ્બોધન આપવામાં આવ્યું હતું તથા રમત-ગમત દ્વારા જીવન ઘડતરનો સોનેરી સંદેશ આપવામાં આવ્યો હતો તેમજ કહ્યું હતું કે આવા કાર્યક્રમોનાં આયોજનથી કોલેજનાં વિદ્યાર્થીઓને નેશનલ લેવલ સુધી પોતાની પ્રતિભા પ્રદર્શન માટે એક મંચ મળશે જે ખૂબ જ ગર્વ અને સંતોષની વાત છે. અંતે આચાર્ય દ્વારા આ સફળ કાર્યક્રમનાં આયોજન બદલ આ સમગ્ર કાર્યક્રમનાં કોર્ડીનેટર એમ.આર. કુરેશીને અભિનંદન પાઠવ્યા હતા.

ભેંસાણ સરકારી કોલેજમાં સમાજશાસ્ત્ર વિભાગ દ્વારા એફવાયબીએના વિદ્યાર્થીઓનો આવકાર સમારંભ યોજાયો

(પ્રતિનિધિ દ્વારા)

ભેંસાણ, તા. ૧ સરકારી વિનયન કોલેજ ભેંસાણના સમાજશાસ્ત્ર વિભાગ દ્વારા તા. ૩૧-૭-૨૦૨૪ બુધવારના રોજ એફ.વાય.બીએ સેમ-૧ના વિદ્યાર્થીઓનો આવકાર સમારંભ યોજાયો. આ સમારંભના કોર્ડીનેટર સમાજશાસ્ત્રના વિભાગીય અધ્યક્ષ આ.પ્રો.ડો. પંકજ એમ.સાંદરવા કોલેજના પ્રથમ વર્ષમાં પ્રવેશ મેળવતા સમાજશાસ્ત્રના વિદ્યાર્થીઓને ભાગરૂપે પી.પી.ટીના માધ્યમથી સમાજશાસ્ત્ર વિભાગની પ્રવૃત્તિઓ માટે સમાજશાસ્ત્ર વિભાગની વિવિધ પ્રવૃત્તિઓ તેમજ સરકારની નવિ શિક્ષણ નીતિ મુજબ અભ્યાસ કમ વિશે એમ.સાંદરવા કોલેજના પ્રથમ વર્ષમાં પ્રવેશ મેળવતા સમાજશાસ્ત્રના વિદ્યાર્થીઓને ભાગરૂપે પી.પી.ટીના માધ્યમથી સમાજશાસ્ત્ર વિભાગની પ્રવૃત્તિઓ માટે સમાજશાસ્ત્ર વિભાગની વિવિધ વોટસેપ ગ્રુપનું લોચીંગ કરવામાં આવ્યું હતું. આ તકે કોલેજના આચાર્ય ડો. ભરતકુમાર બાંભણીયા દ્વારા વિદ્યાર્થીઓને ઉદ્ઘ્રવળ ભવિષ્ય માટે પ્રેરણારૂપ વક્તવ્ય આપવામાં આવ્યું. આ કાર્યક્રમમાં ગ્રંથપાલ નીતિન જે.ગજેરા અને અંગ્રેજી



